

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 87

Vineri, 6 aprilie 1990

4 pagini — 1 leu



Luminat și slăvit este praznicul Intrării Domnului nostru Iisus Hristos în Ierusalim pe care creștinătatea îl sărbătorește astăzi sub numele bine cunoscut: Duminica Florilor.

Ce ne învață dumnezeieștile Scripturi despre această: Când Domnul Iisus, din milostivirea Sa cea nemărginită, trebuia să se ducă la Ierusalim ca să sufere Patima răstignirii și moartea pentru mântuirea oamenilor (Mc. X 33-34), atunci Simon Leprosul, l-a pregătit lui ospăț (Mt. XXVI, 6), unde Maria, sora lui Lazăr, cel înviat a patra zi, l-a uns precuratele Lui picioare cu mir de mult preț și l-a sters cu părul capului său (Mt. XXVI, 7 Ioan XII, 3) fapte petrecute în Betania, lo-

Duminica Florilor

calitate în apropierea Ierusalimului, unde multime mare de oameni care au fost cu Domnul și au văzut minunea învierii lui Lazăr, au dat veste în popor: „acesta este Mielul lui Dumnezeu cel ce ridică păcatele lumii” (Ioan, I, 29) așa cum propovăduia sf. Ioan Botezătorul.

A doua zi, mulțime de popor, care venise la praznicul Paștilor iudeilor din Ierusalim, auzind cum că Iisus vine în Ierusalim, au luat stâlpi de finic și au ieșit întru întâmpinarea Lui și strigau: Osana! Bine este cuvântul Cel ce vine întru numele Domnului, împăratul lui Israel! (In XII, 13). Iar Iisus aflând un asin tânăr a șezut pe el, precum este scris: „Nu te teme fiica Sionului! Iată împăratul tău vine, șezând pe minzul asinei” — v. 14-15,

conform prorociei lui Zaharia ce grăia așa: „Saltă de bucurie fiica Sionului! Strigă de veselie fiica Ierusalimului! Iată că împăratul tău vine la tine! El este neprihănit și biruitor, smerit și călare pe un asin, pe asin tânăr (Zaharia IX, 9).

Primirea entuziastă, așternut de haine și flori înaintea Domnului, copii și vîrstnici cu stâlpi de finic în mâini și cu osanale pe buze, l-au pregătit lui Iisus cel de atunci. Celui ce-a venit în numele Domnului.

Și cu toate osanalele ce i s-au adus, fața i-a rămas tristă, căci Dumnezeu fiind a cunoscut inimile tuturor, deci și a celor ce astăzi strigă Osana, iar mine — în săptămîna ce urmează, vor cere mai marilor poporului „să se răstignescă”.

nească”.

Aceasta însă i-a fost mistu-neea dată de Tatăl: prin patimă, moarte și înviere, să restabilească legătura dintre om și Dumnezeu, să-l împacă pe om cu Dumnezeu.

Duminica Florilor nu este însă numai o amintire a ceea ce s-a petrecut atunci în Ierusalim, ci este deschiderea sufletului nostru pentru primirea în el a Celui ce vine să zdrobească în noi cătușele morții păcatelor noastre, pentru ca în felul acesta să ne putem numi fii ai lui Dumnezeu, adică celor care cred întru numele Lui (Ioan I, 12).

Să ne întrebăm în cugetul nostru: ne pregătim și sufletește pentru Sfintele Paști? De-o vom face, atunci praznicul de astăzi, este și „un început ai mântuirii noastre”.

Pr. GHEORGHE BOZIAN
vicar ad-tiv

Telex pe glob

SPECTACOL INAUGURAL

● În marea sală de spectacole a Centrului cinematografic din capitala sovietică „Kinotentr” se desfășoară Săptămîna culturii naționale moldovenești, sub patronajul Societății culturale „Moldova”, din Moscova, a Centrului cinematografic unional și a noului teatru de cultură națională „Ion Creangă”, din Chișinău. În suita spectacolelor de pînă acum s-au remarcat lucrările dramatice „Decebal” după Mihai Eminescu, „Imn lui Ștefan cel Mare” și drama alegorică contemporană „Îndurarea norocului” — triptic simbolic al existenței conștientă rădăcinilor daco-romane pe pămînturile moldovenești.

La spectacolul inaugural a participat și ambasadorul României în Uniunea Sovietică, dl. Vasile Sandru.

Tigri

● Tigrii manciuriani, care trăiesc în nord-estul Chinei, a dispărut practic, cauza principală fiind reducerea suprafețelor împădurite, să avertizat experții de la Asociația pentru protecția animalelor sălbatice din provincia Heilongjiang.

Heilongjiang și Jilin sînt locurile unde trăiește tigrul manciurian, cunoscut pentru mărimea, forța și frumusețea sa. În ultimii zece ani însă, în aceste locuri prin tăieri ilegale s-au pierdut anual 3,7 milioane metri cubi de lemn și în medie 85 100 hectare de teren împădurit aflat în proprietatea statului. În prima rezervă pentru tigri din nord-estul Chinei, informează agenția China Nouă, în anul 1979 mai rămăseseră doar cinci exemplare de tigri manciurieni, datorită distrugerii habitatului lor, dar și vîntorii și turismului. Experții afirmă că în provincia Jilin s-ar mai găsi mai puțin de 20 de tigri iar Heilongjiang circa 10.

Desene Picasso la licitație

● Patru desene semnate de Pablo Picasso au fost vîndute la casa londoneză de licitații Christie's. Beneficiile — care se cifrează la 657 000 de dolari — sînt destinate ca ajutoare pentru copiii români bolnavi de SIDA, informează agenția EFE.

Desenele de Picasso, caracteristice ultimei sale perioade, au fost făcute de marele artist pentru fotografii americane David Douglas Duncan, acesta oferindu-le acum spre licitație. Sumele obținute vor fi donate fundației „Americares”, prima organizație din SUA care a trimis ajutor medical României după Revoluția din decembrie.

Cine violează pachetele?

Domnul Petru Barz, șeful secției de control CFR — Arad mă invită să văd conținutul vagonului 018115135248. Pe documente scrie: 354 colete, de fapt pachete — expediate din Austria, cu tranzit prin Ungaria — destinate unor persoane din România; circa 50 din județul Arad. Rămîn înmărmurii. Imaginea este de-a dreptul dezolantă. Toate coletele au fost sparte iar conținutul lor (alimente, încălțăminte, îmbrăcăminte, dulciuri, alte o-

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)



Ploaia.

Foto: M. CANCIU

APEL

Din primele zile ale Revoluției între populația română și maghiară din județele Békés și Arad s-au restabilit relațiile normale de prietenie și colaborare materializate deja într-o serie întreagă de activități politice, economice și culturale de un real folos pentru ambele popoare.

Rezultatele pilduitoare în colaborarea dintre județele Békés și Arad dovedesc posibilitățile nelimitate ale unei asemenea conviețuirii.

Statul județean Békés și Consiliul Provizoriu de Uniune Națională al județului Arad, precum și toți oamenii de bună credință din cele două județe sînt convinși că doar respectîndu-se reciproc, dînd dovadă de toleranță, în-

telepciune și prietenie, ambele națiuni vor putea intra în casa Europei.

Să condamnăm cu tărie încercările de manipulare de inspirație extremistă și ceaușistă a relațiilor dintre cele două popoare, adresînd un apel către toate județele celor două țări de a conserva și de a sluji coexistența constructivă a tuturor naționalităților conlocuitoare înspere binele comun.

SFATUL JUDEȚEAN BEKES
Președinte,
MURANYI MIKLOS
CONSILIUL PROVIZORIU DE
UNIUNE NAȚIONALĂ AL
JUDEȚULUI ARAD
Președinte,
VOICILĂ VALENTIN

Anunț

Mîine, sîmbătă, 7 aprilie 1990, în locul numărului o-

bisnuit al ziarului „Adevărul” va apărea „Salonul literar” — suplimentul nostru cultural.

Lumea de ieri, lumea de azi

Inchiderea cercului — un eșec

Este în natura lucrurilor că omul să se identifice cu tot ce creează și-i aparține, să trăiască pentru a-și făuri un univers al său, numai al său, pe care să-l poată numi proprietate. Proprietatea dă senzația de împlinire. Dă certitudine și mulțumire de sine. Prin ea, proprietarul se simte întotdeauna puternic, vede altfel rostul zilei de mîine, altele îi sînt idealurile și speranțele. Fără ea, devine un dezrădăcinat, un om pentru care viața nu mai are sens și motivație. Și cîți n-au trecut în această ipostază a alienării! Cîți n-au plîns, n-au înnebunit sau chiar au murit cînd au pierdut totul — fie că a fost vorba de pămînt, fie de case, de fabrici, de prăvălii — lovitura a fost la fel de ucigătoare. S-au demolat nu numai sate, ci și idealuri

și, odată cu ele, oameni.

Oricît s-au străduit cei ce veneau prin sate cu lămurirea, cum ziceau țărani, n-au putut să convingă nicio dată că proprietatea colectivă este superioară proprietății particulare. Oricît s-a bătut monedă pe faptul că fabricile sînt ale poporului, muncitorii n-au putut scăpa de senzația că lucrează pentru cel mai aspru patron — statul. În fapt statul nimănui. Statul sărăciei generale. Refluxul de apărare a apărut imediat — de la CAP-uri se luau de toate — și ziua și noaptea. Din fabrici, la fel. Tractoarele stăteau în ploaie, iar strungurile erau întreținute atît cît să mai funcționeze și mîine. Dacă

TRISTAN MIHUȚA

(Cont. în pag. a III-a)

